



《理财周刊》官方微信公众账号

培植首贷户368户 发放贷款5.7亿 晋江发力解决“首贷难”

由于缺信息、缺信用、缺抵押、缺担保等问题,在申请首次贷款时,民营和小微企业多多少少都存在着困难。为了找准原因、因企施策,有针对性地解决制约企业首贷难的问题,今年年初,泉州下发《泉州市民营和小微企业首贷培植行动实施方案》(下称“方案”),由此拉开了一场关于民营和小微企业的“首贷培植”行动。

监管部门大力推进,各家银行积极推进,很快有了成效。记者昨日从人民银行晋江市支行获悉,今年1月至5月,晋江全市新增民营和小微企业首贷户368户,发放贷款金额5.7亿元,晋江市首贷户培植行动完成户数任务46%,位居全市第一。

人民银行晋江市支行行长苏亚民表示,通过挖掘有市场、有前景、有潜力、有融资需求但尚未获得银行贷款的民营和小微企业,持续扩大贷款覆盖面,有效提升对民营和小微企业的金融服务能力。

破解“首贷难”取得成效

据了解,针对民营和小微企业的“首贷培植”行动,指的是在人民银行企业征信系统从未有过贷款或票据贴现记录,在统计时间里首次获得贷款(含票据贴现)的民营企业、小微企业(不含小微企业主、个体工商户经营性贷款),有针对性地进行贷款培植,通过培植促进全市民营和小微企业首贷比例明显提高,信用贷款占比稳步提高,确保民营和小微企业金融服务“增量、扩面、降价、提质”。

自今年2月方案出台之后,晋江便积极推进首贷户培植行动方案实施,切实满足民营和小微企业的融资需求。记者从人民银行晋江市支行了解到,2021年1月至5月,晋江全市新增民营和小微企业首贷户368户,发放贷款金额5.7亿元,其中,102户企业获信用首贷5263万元。目前晋江市首贷户培植行动完成户数任务46%,完成度高出泉州市2个百分点,位居泉州第一。

“民营和小微企业由于其固有的痛点难点,在传统信贷上往往有着一定困难,就此人民银行坚持“几家抬”的原则,联合地方金融监管、财政、工信、商务、市场监管等部门,推进信息共享、融资对接、贷款贴息等政策协调,从而增强金融机构服务民营和小微企业的能力。”苏亚民说,以“首贷培植”为抓手,创新融资对接机制,降低金融服务门槛,将有助于解决小微主体的融资难题,助力其发展,若有符合条件且有融资需求的企业也可主动与银行咨询对接。

解决小微企业的“成长烦恼”

“这是民营和小微企业‘首贷培植’行动的企业名单,这是目标分解表,这是进展表……每个阶段我们都会梳理一遍。”在人行晋江市支行,该行副行长庄家训拿着厚厚的“首贷培植”行动资料说道,“我们遵循实时跟进、步步追踪的原则,通过建立金融机构目标分解表、召开首贷户培植行动推进会、走访督导辖内银行机构、按月按季对银行机构首贷户完成情况进行监测通报等措施,掌握培植行动进展,着力为小微企业量身定制融资方案,解决了企业的资金困扰问题。”

为了让“首贷培植”行动更好开展,晋江下发三批首次无贷户培植企业名单,帮助银行机构建立首贷企业方向,包括“个转企”企业、在品尚信用中评分800分以上的纳税M级企业、信贷推荐企业等。同时,政银联动,开展30多场银企融资对接活动,提供多层次、广覆盖的银企对接服务。

稳步推进之余,多家金融机构也积极总结先进创新经验,多渠道推动“首贷培植”行动。例如,通过供应链联动,推动龙头企业上下游“双小”无贷客户发展;利用“大数据+信用类小微快贷产品”,对诚信纳税客户、正常诚信缴电无贷企业进行产品对接。

值得一提的是,今年5月底,晋江发布《晋江市加快金融和资本市场高质量发展的若干措施》中提到,对超额完成小微企业首贷培植行动目标任务50%和30%的银行,分别奖励30万元和20万元;制造业贷款中全行贷款总额40%以上,且增速高于全市平均水平的银行,按制造业新增2%给予奖励,最高50万元。这也将进一步带动金融机构的热情,推动此项行动,从而解决小微企业的“成长烦恼”。



晋江市民营和小微企业首贷户培植推进会

“党建引领促发展 行稳致远晋农商”系列报道②

铭记百年党史 赓续红色农信精神 晋江农商银行开展庆祝中国共产党成立100周年系列活动



为庆祝中国共产党建党百年华诞,坚定永远跟党走的信念和决心,即日起,晋江农商银行开展庆祝中国共产党成立100周年系列活动。

红色农信展览

昨日,在梅岭街道万达古厝群“书香花园”,晋江农商银行正式启动“赓续红色血脉 传承红色基因”红色农信展览活动。据了解,红色农信展览活动由泉州农信系统党委主办,晋江农商银行党委承办,邀请了晋江市金融局、人民银行晋江市支行、晋江银保监组及泉州农信系统兄弟联社等单位领导参加,通过“红色历史我来讲”“红色故事我来画”“红色党课我来学”等三方面主题,让大家重温红色农信革命路、披荆斩棘的历史,激发践行初心使命的前进动力。

在观看微党课《永不逝去的红色农行人》时,1993年原晋江农信社员工施秀棉为保护国家财产与歹徒搏斗,不幸以身殉职的感人事迹令人动容。在突遇歹徒抢劫营业厅时,她临危不惧、坚守岗位,赤手空拳与歹徒搏斗,即便身负重伤,仍紧追歹徒夺下编织袋,为公安机关侦破此案提供物证,最终留在了自己的岗位上。该党课深刻阐述了农信人如何用行动诠释对党和人民的承诺,诠释农信人的职责和担当,激励当代农信人传承红色基因,学习农信前辈在平凡岗位上兢兢业业、勤勤恳恳,为农信事业添砖加瓦。

“通过回望百年党史,我们对党的奋斗历史、辉煌成就有了更深入的认识;通过回顾红色农信风雨历程,我们对老一辈农信人的初心使命有了更真切的体会。我们要继承先辈们的精神血脉,保持奋斗者的大无畏拼搏精神,让初心薪火相传,把使命永远扛在肩。”泉州农信系统党委书记、泉州办事处(审计中心)主任陈锐清表示,要坚持把人民对美好生活的向往作为奋斗目标,将“为群众办实事”融入日常、贯彻始终,不断拓宽服务实体经济、助力乡村振兴的深度和广度,助力人民增收致富,助推地方高质量转型发展。

据悉,近年来,泉州农信系统积极融入地方发展大局,服务三农、厚植普惠、造福民生,以“党建+”模式引领业务发展和转型创新,目前已向全市2485个村居派驻1251名金融助理,并依托金融助理驻村服务,将“党建+金融助



理+多社融合”打造成一个响当当的金融品牌。晋江农商银行也倾力服务实体经济,助力乡村振兴,截至5月末,各项资产总额超500亿元,各项存款余额超400亿元,各项贷款余额近300亿元,存贷款市场份额分别位列当地银行业第一、第二。在去年疫情期间,发放纾困贷款超7亿元,放款总额位列晋江市第一,同时还为小微企业投放信贷贷200亿元,减费让利惠及近4万家企业,以金融“活水”灌溉实体经济,与小微企业同生共荣。

党建共建

作为“Jin金先锋”党建联盟的成员单位,昨日下午,晋江农商银行还与晋江市财政局、晋江市人社局、晋江市金融局、人民银行晋江市支行、晋江银保监组等单位联合开展党建共建活动,以“讲好百年故事,厚植红色情怀”为主题,共同讨论工作中的经历和生活体会,以感悟和思考拉近员工的距离,互相激励,共同成长。

活动现场,参与人员通过沙画表演呈现的红色党史故事,进一步深刻感受红色党史教育。在“红色故事我来讲”环节,双方代表自选一段红色故事,结合个人工作和成长经历,分享工作中的体会和对自身所在部门职责的认识,畅谈新时代背景下党员青年的理想使命和责任担当。通过扎实推进党史学习教育,贯彻落实“再学习、再调研、再落实”工作要求,引导党员干部、青年团员全面掀起学习党史的

热潮,激发干事创业的热情。为热烈庆祝中国共产党成立100周年,结合党史学习教育,团结和凝聚新时代巾帼力量,增强爱国爱党意识,发挥妇联组织优势,展现新时代女性风貌,晋江农商银行妇联携手晋江文旅集团妇联,于昨日联合开展“我心向党 共筑华章”妇联共建活动。通过“巾帼党史学习教育分享会”、爱国主义绕线手工DIY、灯谜知识答题等环节,进一步提高组织的凝聚力、战斗力和号召力。

“猜灯谜 忆党史”

同日,为了重温党的光辉历史,普及党史知识,推动党史学习教育深入群众、深入基层、深入人心,晋江农商银行联合各单位开展“猜灯谜 忆党史”灯谜知识答题活动,让广大党员、职工、群众回顾中国共产党百年光辉历程,使党史学习教育更加通俗化、大众化,让百年党史“飞入”寻常百姓家。

据悉,猜灯谜知识答题以党史知识为主,涵盖金融安全知识教育(扫黑除恶、电信诈骗、消费者权益、金融支持疫情防控、经济社会发展等)、清风家训、常态谜语等内容为谜面,猜出谜底者将获得精美礼品。活动一经开始,就吸引了不少到场观众和市民的围观,纷纷前来解谜。值得注意的是,此次“红色农信展览+猜灯谜知识答题”活动将持续至27日,感兴趣的市民不妨来到书香花园,答题赢好礼。

接下来,兴业银行泉州分行将继续顺应政策和市场导向,进一步加强风险中性宣传,积极开展各项活动,引导帮助企业特别是国际业务占比高的企业树立风险中性理念,做好货币错配和汇率敞口等管理,倡导企业坚持汇率风险中性原则,加强中小企业扶持力度。泉州分行将始终不忘初心,坚守阵地,与企业一同砥砺前行,为稳外贸、稳外资,抵御汇率市场风险,助推实体经济高质量发展,贡献兴业力量。

本版由本报记者陈荣汉 董军军采写

《理财周刊》合作机构: 中国建设银行, 晋江农商行, 中华保险

人行晋江支行: 走进校园开展征信宣传



本报讯 在第十四个“6·14信用记录关爱日”来临之际,近日,人民银行晋江市支行联合建设银行晋江分行走进泉州轻工职业学院,开展“珍爱信用记录 享受幸福人生”主题宣传活动,进一步引导公众了解征信,关爱信用记录,知悉信用维权,提升个人信用水平。活动现场,征信宣传人员搭建宣传展台,摆放宣传资料、宣传桌牌,投放巨幅LED宣传画面,营造良好的宣传氛围,并通过发放小礼品等措施有效吸引过往师生驻足参与活动。征信宣传人员还借助宣传资料图册向公众宣传征信基本知识,讲解不良信用记录对个人的危害,告知公民维护征信权益的权利,解决征信信息争议正当渠道和方式,帮助市民形成爱护个人信用、及时合理维权的良好意识。

厦门银行安海支行: 践行社会责任 开展免费义诊活动



本报讯 “感谢中医专家的到来,也谢谢厦门银行来现场为我们做金融知识普及宣传。”晋江安海镇西门村村民李阿姨说道。6月22日上午,厦门银行泉州安海支行联合上海中医药大学厦门科创基地走进安海镇西门村,开展“医疗、金融知识下乡”活动,向当地村民宣传金融知识,免费为村民提供健康检查、健康咨询等服务。据悉,此次活动将持续三天,将为更多的居民带来义诊服务和金融知识普及宣传。

兴业银行泉州分行 助力企业有效管理汇率风险

近日,2021年兴业银行“汇率风险中性宣传与避险产品推介系列活动”在泉州举行,40余家企业应邀参会。中国人民银行泉州市中心支行、国家外汇管理局泉州中心支行及兴业银行的专家,对当前宏观形势、汇率趋势进行深入分析和展望,从专业角度介绍了汇率风险中性理念、汇率避险工具等,引导企业树立汇率风险中性理念,提升企业汇率风险管理意识和能力。

推进,人民币汇率弹性逐步增强,汇率双向波动幅度逐渐加大,特别是2021年以来,外部环境更加错综复杂,外贸复苏过程中的不确定性和不确定因素依然较多,如何应对人民币汇率波动常态,有效管理汇率风险成为当下外向型企业亟需应对的重要课题之一。

今年以来,兴业银行泉州分行积极向企业传导并落实人民银行以及外管局相关便利化政策,推行各项信贷支持和跨境贸易投融资便利化措施,并结合市场利率及汇率波动,为进出口企业提供低成本的进出口贸易融资及汇率避险产品服务。通过不懈努力,泉州分行打造了一支专业的跨境金融服务团队,为广大进出口企业提供优质、高效的跨境金融服务,包括本外币跨境结算、贸易融资、汇率避险及资金增值等服务。

“我们公司主营鞋服出口,之前把重心放在业务规模扩大上,针对汇率管理相对粗放。然而,伴随着市场波动越趋复杂,汇率不确定造成的汇兑损失对我们的经营利润已经造成一定影响,之前的这种管理模式已经不可行了!”泉州辖内某体育用品有限公司相关负责人介绍,得知公司的情况后,兴业银行泉州分行工作人员多次上门,与公司沟通交流,传导风险中性理念,并提供相关汇率避险方案。在银行的帮助下,公司根据实际情况,采取相应的避险方案,最终锁定利润,减少了汇兑损失。

接下来,兴业银行泉州分行将继续顺应政策和市场导向,进一步加强风险中性宣传,积极开展各项活动,引导帮助企业特别是国际业务占比高的企业树立风险中性理念,做好货币错配和汇率敞口等管理,倡导企业坚持汇率风险中性原则,加强中小企业扶持力度。泉州分行将始终不忘初心,坚守阵地,与企业一同砥砺前行,为稳外贸、稳外资,抵御汇率市场风险,助推实体经济高质量发展,贡献兴业力量。